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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

INSTRUMENTATION POUR LA RADIOPROTECTION -
APPAREILLAGES FIXES DE CONTROLE DE
LA CONTAMINATION SURFACIQUE DU PERSONNEL -
EMETTEURS X ET GAMMA DE FAIBLE ENERGIE

AVANT-PROPOS

1) Les décisions ou accords officiels de la CEIl en ce qui concerne les questi achAi rés par des
Cpmités d’Etudes ol sont représentés tous les Comités nationaux €'intéressant)a ions, expriment
dans la plus grande mesure possible un accord international sugles sujets examiné

2) Cegs décisions constituent des recommandations internationate sont Jagréées comme telles par les
Clomités nationaux.

3) Dans le but d’encourager I'unification internationale, la CEKexpri < Y mités nationaux
afloptent dans leurs ragles nationales le texte 8 kecory esure ol les
conditions nationales le permettent mandatlon de la C | et la régle
nationale correspondante doit, dans dans cette

derniére.
La présente Norme.i
pour la radiozrot
Le texte de ¢ :

4 45B(BC)99 458(BC)113

imentation
cléaire.

> DIS Rapport de vote

ayant aboutu a I’ approbatlon de cette norme.

L'annexe A fait partie intégrante de la présente Norme internationale.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

RADIATION PROTECTION INSTRUMENTATION -

INSTALLED PERSONNEL SURFACE CONTAMINATION

MONITORING ASSEMBLIES - LOW ENERGY X
AND GAMMA EMITTERS

FOREWORD

2) They havie the form of recommendations for international use an
Committges in that sense.

3) In order promote international unification, the IEC exp
should adopt the text of the IEC recommendatien for theig

permit. Any divergence between the IEC re
far as pogsible, be clearly indicated in the latte

This Interpational Stand3
tection inst rumentaf:‘on,
The text of this stan j

\ \918 Report on Voting

N
4 \ 45B(CO)98 45B(C0O)113

Report indicated in the above table.

Annex A forms an integral part of this International Standard.

s will
d, as

pro-

e-Voting
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INSTRUMENTATION POUR LA RADIOPROTECTION -
APPAREILLAGES FIXES DE CONTROLE DE
LA CONTAMINATION SURFACIQUE DU PERSONNEL -
EMETTEURS X ET GAMMA DE FAIBLE ENERGIE

1 Domaine d’application et objet

La présente Norme internationale se rapporte aux appareillages d'alarme de contami-
nation permettant le contréle de la contamination radioactive surfacique du personnel,
vétu ou non. La norme sapphque umquement aux types de matérl |l| ‘exigeant de leur
utilispte gde : étecteurs
ace sur la
zone a contrdler, ni & celui que I'utilisateur traverse rapidemeny 3 i &de cette

@ : A is. |Toutefois,
certdines parties de cette norme peuvent s’appliquer a ] s ontréie de

beut aussi
ontamina-

appareillages S, dé € idue de faible
nergie: tous leg arti ice

2 b), 7.5,

2¢), 7.5,

ntréle indi-
inimales et

2 Références normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la
référence qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente Norme
internationale. Au moment de la publication, les éditions indiquées étaient en vigueur.
Tout document normatif est sujet & révision et les parties prenantes aux accords fondés
sur la présente Norme internationale sont invitées a rechercher la possibilité d’appliquer
les éditions les plus récentes des documents normatifs indiqués ci-aprés. Les membres de
la CEl et de I'ISO possédent le registre des Normes internationales en vigueur.

CEIl 50(151): 1978, Vocabulaire Electrotechnique International - Chapitre 151: Dispositifs
électriques et magnétiques.
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RADIATION PROTECTION INSTRUMENTATION -
INSTALLED PERSONNEL SURFACE CONTAMINATION
MONITORING ASSEMBLIES - LOW ENERGY X
AND GAMMA EMITTERS

1 Scope and object

This International Standard relates to contamination warning assemblies for providing
monitoring of radioactive contamination on the surface of personnel, whether they be
clothed or not The standard is apphcable only to that type of equupment e the user
takes no a : : s detectars. It
is not applicable to equnpment where the user or someone else move
area to bel monitored, or the user passes quickly through the monitqr.
this standard, low energy is taken to be less than 300 keV and greate

This standard is applicable to the monitoring of the whole bod ing* ha feet,
but parts ¢
active con

Where the|
monitor and interfere with the measured

— Instglled personnel
clauseg are applicable

- Hand warning ass b
See thd foHowla S
7.6, 8,9, 10, 11\and

See thg followi g cla ] : : 13,72,733,742¢)| 75,

g: all

7.5,

The objegt of\this Mternatignal Standard is to define mechanical and operational charac-

monitoring equipment.

2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, through reference. in this text,
constitute provisions of this International Standard. At the time of publication, the editions
indicated were valid. All normative documents are subject to revision, and parties to
agreements based on this International Standard are encouraged to investigate the
possibility of applying the most recent editions of the normative documents indicated below.
Members of IEC and ISO maintain registers of currently valid International Standards.

IEC 50(151): 1978, International Electrotechnical Vocabulary — Chapter 151: Electrical and
magnetic devices.
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CEl 50(391): 1975, Vocabulaire Electrotechnique International — Chapitre 391: Détection
et mesure par voie électrique des rayonnements ionisants.

CEI 50(392): 1976, Vocabulaire Electrotechnique International — Chapitre 392: Instrumen-
tation nucléaire — Complément au chapitre 391.

CEl 181: 1964, Inventaire d’appareils électriques de mesure utilisés en relation avec les
rayonnements ionisants.

CE1 181A: 1965, Premier complément.

CEI 278: 1968, Documentation a fournir avec les appareils de mesure/%:troniques.

CEIl|278A: 1974, Premier complément.
CEI|293: 1968, Tension d’alimentation pour appareils nucléaireg

CEI|293A: 1970, Premier complément: Alimentations
ranges sur les tensions.

tinu — Tolé-

CEI| 359: 1987, Expression des qualités de fancti 7 squipements|de mesure
élegtriques et électroniques.

CEIf 801-3: 1984, Compatibilité ique | sure et de
commande dans les processus ind e isieme [ latives aux
cha

ISO/CD 8769-2: Sp
mination de surface
(en|préparation).

Termi:@'

de conta-
3 0,15 MeV

pportant & la.détection et aux mesures des rayonnements
ation nucléaire figure dans la CEl 50(391), CE!l 50(398), CEIl 181

- le verbe «doit» exprime une prescription impérative;

- le verbe «peut» se rapporte & une méthode acceptable, ou & un exemple de
procédé correct.

3.2 Définitions

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les définitions suivantes
s’appliquent:

3.2.1 signaleur: Appareillage congu pour indiquer de maniére visuelle ou sonore, ou par
ces deux moyens, qu'une grandeur dépasse une certaine valeur. Dans cette norme, il
s’agit essentiellement de la contamination radioactive des mains, des pieds ou des
vétements.
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IEC 50(391): 1975, International Electrotechnical Vocabulary - Chapter 391: Detection
and measurement of ionizing radiation by electric means.

IEC 50(392): 1976, International Electrotechnical Vocabulary - Chapter 392: Nuclear
instrumentation — Supplement to Chapter 391.

IEC 181: 1964, Index of electrical measuring apparatus used in connection with ionizing
radiation.

IEC 181A: 1965, First supplement.

IEC 278: 1968, Documentation to be supplied with electronic measuring app/agus.

IEC 278A:|1974, First supplement.

IEC 293: 1968, Supply voltages for transistorized nuclear instruments.

IEC 293A: es.
IEC 359: Lring
equipment,

IEC 801-3 and
control eqt

ISO/CD 8769-2: Reference sv C 9 ati Drs —
Part 2: Phptons and electron c 5

3 Terminology@

The general termigol
nuclear ingtru tati

gtection and measurement of ionizing radiation and
50(391), IEC 50(392), IEC 181 and IEC 181A.

4
3.1  Degi

In this sta

- the word "shall" signifies a mandatory requirement;
~ the word "may" signifies an acceptable method or example of good practice.

3.2 Deéfinitions

For the purpose of this International Standard, the following definitions apply:

3.2.1 warning assembly: An equipment designed to indicate either visually or audibly, or
both, that some quantity exceeds a certain value. In this standard, it primarily applies to
radioactive contamination on hands, feet or clothing.
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3.2.2 activité: L'activité A d’'une quantité d’un radionucléide est le quotient de dN par dt
ou dN est le nombre de transitions nucléaires qui se produisent dans cette quantité
pendant le temps dt.

AN
A'dt

3.2.3 taux d’émission superficielle: Le taux d’émission superficielle d’'une source est le
nombre de rayons X et gamma supérieurs 3 une énergie donnée, émergeant par unité de
temps de la fenétre de la source.

3.2.4 reponse (R): Le rapport de la valeur indiquée (/) a la valeur gonventionnelle vraie
de Ig grandeur mesurée (Q).

R =1/Q

3.2.5| source ponctuelle: Source dont la surface
maximale ne dépassant pas 1 cm.

e \dimepsiorls linéaire

3.2.6 moyenne
arith

3.2.71 valeur conve € : NN E estimation
de cette grandeur) i i rminées a
partif d’'un étalon| sesondaj > référence
étalgnné pa

3.2.8 N stvla différence entre le taux d’émission syperficielle
indiqué et le tau i ¢ hesure.

3.2.9 Abiant: C’est le champ de rayonnement gamma dang lequel le
matdrie gsti A\fonctionner. 1l comprend le bruit de fond naturel et le rayonnement
igactives proches de I'appareil.

3.2.10.<bruit de’ fond de référence: C'est un bruit de fond artificiel créé pour simuler
le bmeWapwrewemﬂ de fond
comprend le rayonnement naturel existant ainsi que celui émis par une source de
césium 137 placée a au moins 3 m du détecteur concerné dans 'appareillage a I'essai.*

3.2.11 homogénéité: L’'homogénéité d'une surface, en ce qui concerne une propriété
donnée, exprimée sous forme d'une grandeur mesurée par unité de surface, est une indi-
cation de la reproductibilité de cette propriété sur la surface en question.

*

Le cobalt 57 peut étre éventuellement utilisé. Dans ce cas, la distance entre la source et le détecteur doit
étre réduite & 1 m. Le constructeur devra indiquer le radionucléide utilisé pour augmenter le bruit de fond.
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3.2.2 activity: The activity (A) of a quantity of a radionuclide is the quotient of dN by dt
where dN is the number of nuclear transformations that occur in this quantity in time dt.

dN

A=Tar

3.2.3 surface emission rate: The surface emission rate of a source is the number of X
and gamma ray photons above a given energy emerging per unit time from the face of the
source assembly.

3.2.4 response (R): The ratio of the indi alue
ofthe quantity being measured (Q).

R =1Q
3.2.5 point source: A source whose active surface area imen-
sion not exceeding 1 cm.
3.2.6 coe f the
arithmetic

3.2.7 con 'he best estimate of that quantity,
this value om a secondary or primary standard,

or by a re it which hasSheercalibrated against a secondary or primary
standard.

rate

ctive

3.2.10 reference background: An artificial background created to simulate the maxifnum
ambient background for which the equipment is designed. This background includes
the naturally occurring background and additional radiation provided by a source of
caesium 137 placed at least 3 m from the detector of interest for the equipment under test.*

3.2.11 uniformity: The uniformity of a surface, in respect of a given property expressed
as a measured quantity per unit area, is an indication of the reproducibility of that property
over the surface.

*

Alternatively cobalt 57 may be used. In this case, the distance between source and detector may be reduced
to 1 m. The manufacturer should indicate which radionuclide he has used to elevate the background.
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Pour définir 'homogénéité d’'une source par rapport au taux d’émission superficielle par
unité de surface, la source doit étre considérée comme constituée de plusieurs zones de
surfaces égales.

L’homogénéité doit alors étre définie comme étant I'écart type des mesures effectuées sur
les différentes zones par rapport a la valeur moyenne calculée pour la totalité de la
surface. Les zones doivent avoir une surface égale au plus a 10 cm2.

L’homogénéité peut étre vérifiée par autoradiographie.

3.2.12 voie de mesure: Une voie de mesure comprend un ou plusieurs détecteurs, les
amplificateurs, discriminateurs et les circuits de mise en forme d'impuisions associés qui
délirent une indication du niveau de contamination sur une zone p |cu||ekeQ corps.

3.3 | Nomenclature des essais

3.3.1 Essais de qualification

Sérigs d’essais effectués pour vérifier que les pré
respectées.

spécification sont

Les pssais de qualification sont subdivisés e
et sgnt identifiés comme tels dan

3.3.1.1 Essaide type [VEI 151-042315]
Essai effectué sur un ou plusieurs dispositifs\zealisés selon une conception dgnnée pour
vérifier que cette conceptio and & certaines gpécifications.

3.3.1.2 Essaiil

Essai auqu / jue dispesitif en cours ou en fin de fabrication ppur vérifier
qu’il|satisfait 2 3 défini
3.3.2 51-04-20]

Essaj ayant podr objet de prouver au client que le dispositif répond a certaines
conditi spécification.

3.4

Dan - i i i (S1)*. Les
définitions des grandeurs de rayonnement et des termes de dosimétrie** sont données
dans la CEI 50(391) et la CEl 50(392) et dans un futur amendement a ces publications.
Les unités hors systéme Sl correspondantes figurent entre parenthéses.

*

Bureau international des poids et mesures (BIPM): Le Systéme International d'Unités (SI), 5° édition (1985).

** Rapport 33 de la Commission Internationale des Unités et des Mesures de Rayonnement (ICRU) (paru en
avril 1980) et Publication 26 de la Commission Internationale de Protection Radiologique (ICRP).
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For the purpose of specifying the uniformity of a source in respect of surface emission rate
per unit area, the source shall be considered as being made up of a number of portions of
equal areas.

The unitormity shall then be specified as the estimated standard deviation of measure-
ments of the individual portions from the mean value for the whole surface. The area of
the portions shall be 10 cm2 or less.

Uniformity may be verified by auto-radiography.

3.2.12 mesuring channel: A measuring channel includes one or more detectors, associ-
ated amplitiers, discriminators and pulse forming circuits which produce an-indication of
the contanfinafion on a particular part of the body.

3.3 Testlnomenclature

3.3.1 Qualification tests

Sets of tests performed in order to verify that the requife a_specificatior] are
fulfilled.

Qualificatipn tests are subdivided into type test d routing tests and are identified as
such in this standard. 6

3.3.1.1 [Type test [IEV 151-04-15]

A test of ¢pne or more devices made to a i o show that the design meets
certain specifications.

3.3.1.2 Routine test |

A test to which e@x i device ected during or after manufacture to ascqrtain
whether it complies Wi 5 iteria

3.3.2 Ac

A contract
specificatil

Of its

3.4 Units

In this sta ; i i : imitions of
radiation quantities and dosimetric terms** are given in IEC 50(391) and IEC 50(392), and
in a future amendment to these publications. The corresponding non-Si units are indicated
in brackets.

Bureau international des poids et mesures (BIPM): Le Systéme International d'Unitds (Sl), Sth edition
(1985). {The International System of Units (SI) (bilingual).]

b3

Report 33 of the International Commission on Radiation Units and Measurements (ICRU) (published April
1980) and Publication 26 of the International Commission on Radiological Protection (ICRP).
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On peut toutefois utiliser les unités suivantes:

— pour exprimer I'énergie: I'électronvolt (symbole: eV)
1eV=1,602-10""7;
~ pour exprimer le temps: années, jours, heures (symbole: h), minutes (symbole: min).

On utilisera les multiples et sous-multiples des unités Si, en fonction de la commodité
d’emploi dans le cadre de ce systéme.*

4 Classification des appareillages

Les appareillages sont classés comme suit:

4.1 | Suivant le type de surface

appareillages de contréle individuel pour le contréle ds

'e>ls et des

vétements;

-| appareillages a alarme «mains», destinés uniqueme mains;

—-| appareillages a alarmes «pieds», destinés unig pds;

—-| appareillages a alarme «mains» et «pied hins et des
deux pieds.

4.2 | En fonction de leur type

— nd ambiant.

5

5.1

L'ap doi of des capteurs disposés de telle maniére que leq pieds, les
maif a'pe contrélée se trouvent dans les meilleures copditions de
confréle possi 3 s doivent étre utilisés pour indiquer a l'utilisateur qu’il s’est
correct pl il demeure dans cette position pendant toute la durée du
con i ' s’écarte, par inadvertance, de la position correcte, I’'appareillage
doif] \ g_indication sonore et une indication visuelle; le contréle doit| étre inter-
rompu ta position correcte n‘aura pas été retrouvée. La durée de contréle peut
étre| soit_la ité du temps passé par l'utilisateur dans la position de contréle correcte,

soit|urnie” périodeé de contréle unique et ininterrompue. Dans ce dernier cas, les signaux
enregistres avant le mouvement de l'utilisateur ne doivent pas étre pris en compte.

5.2 Taille de l'utilisateur

En raison de la grande diversité des tailles moyennes des individus suivant leurs origines
nationales, il n'est pas possible de définir dans une norme internationale les dimensions
du systeme de détection et la position des détecteurs. Toutefois, le constructeur doit
indiquer les tailles limites pour lesquelles le matériel a été congu.

*

Voir page 12.
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Nevertheless, the following units could be used:

— for energy: electronvolt (symbol: eV)
1eV=1,602-10""0y;
— for time: years, days, hours (symbol: h), minutes (symbol: min).

Multiples and sub-multiples of Si units will be used according to the Sl system when
practical.*
4 Classification of assemblies

Assemblies are classified as follows:

4.1 Accqrding to type of surface as:
— personnel monitoring assemblies for monitoring hands, feet and

-~ "hapd" warning assemblies for the monitoring of hands~¢
- "foqt" warning assemblies for the monitoring of fee
- "haphd and foot" warning assemblies for the mopitoring ok both ds and feet.

4.2 According to type:
— assemblies with ambient backgroyr
— assjemblies without ambient bac

5 Design characteristi

51 Pos tioning

Sensors ¢
are corre¢
to the us

. hands and body of the person being monitored
phonitoring. Such sensors shall be used to indicate
ed” himself correctly and is remaining in the correct

position f period. Both audible and visual indication shall be pgiven
if the us from the correct position, and the monitoring procgedure
shall ceaye INthE t position is regained. The monitoring time may either be the
total time |during-which the user is in the correct monitoring position or a single contiguous

be ignored.

5.2 Size of user

It is impossible, in an international standard, to define the dimensions of the detecting
system and location of detectors, because of the great variation between nations of the
average size of persons. However, the manufacturer shall state the relevant body size
limits for which the equipment has been designed.

*  See page 13.
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5.3 Contréle des mains

La conception doit étre telle que chaque main soit contrlée indépendamment, les deux
c6tés de chaque main étant contr6lés simuitanément.

Pour chacune des faces de chaque main, la dimension de la surface sensible des détec-
teurs doit étre au minimum de 12 cm x 20 cm.

Les diverses grilles placées devant la zone sensible du détecteur ne doivent pas masquer
plus de 30 % de cette zone sensible. Dans la zone non masquée, la masse totale par
unité de surface de la matiére interposée entre le volume sensible du détecteur et la face
extérieure de la grille de protection ne doit pas dépasser 20 mg.cm'z. Des matériaux plus

épais peuvent étre employés, sous réserve d'un accord entre le constructeur et
I'utilisateur VAN

5.4 | Contréle des pieds

L'appareillage doit contréler chaque pied séparément.

Las cim x 35 cm.
Les gtecteur ne doivent
pas 5 on masquée, la masse
total e ¢ 3 rie sensible du détecteur
pasdépasser 20 mglem 2. Les
écueillir l1a poussiére doivent
able que les compteurs ne|soient pas

e facilement nettoyée a I'asp(rateur.

compris la
ce.

s €n un ou plusieurs groupes, de telle softe que les
es mémes pour chacun des détecteurs de ce groupe,

iée par le

a) instructions pour l'utilisateur;

b) indication de -toutes les localisations ou la contamination est suffisante pour
déclencher I'alarme d’'une voie de mesure quelconque,

Si l'alarme est déclenchée au cours d'un cycle de mesure, la mesure se poursuivra
jusqu’a la fin du cycle;

¢) indication, en fin de cycle, qu'il ne s’est produit aucun déclenchement d’alarme au
cours du cycle de mesure;

d) appareil en ordre de marche;

e) appareil en défaut; .

f) mesure en cours;

g) corps, mains ou pieds en position correcte.
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5.3 Hand monitoring facilities

The design shall be such that both hands shall be monitored with both sides of each hand
being monitored simultaneously.

The size of the sensitive area of the detector for each side of each hand shall be at least
12 cm x 20 cm.

Protective and other grilles over the sensitive area of the detector shall not obscure more
than 30 % of that sensitive area. In the unobscured area, the total mass per unit surface of
material between the sensitive volume of the detector and outer face of the protective
grille shall not exceed 20 mg. cm™2. Thicker material may be used by agreement between
the manufacturer and the user.

VAN

5.4 Foo} monitoring facilities

The equipment shall monitor each foot independently.

The sensitive area of the detectors for each foot shall be at lea

Protectivg and other grilles over the sensitive area of-eact scure
more thar 50 % of that sensitive area. In the unobscdred_area, (F (ness
of materidl between the sensitive volume of the det c pro-
tective grille shall not exceed 20 mg.cpm 2 dre \me ! feet
and the detector to collect dirt from the feet, 3 By . ively it
shall be ppssible to expose the counter i aned
with a vaguum cleaner.

5.5 Body monitoring facilitie

The detectors shali be 3 2 hat the % . . | the
external sprface of the putermos ngi

The detegtors sh ore sets, such that the response characteris-

tics are icffntical for ¢ at Set, unless agreed otherwise between the manu-
facturer aximum) height of the person for which the equipment is
designed ghall ifi ndnufacturer.

5.6 Disé
5.6.1 Fd
The instrument-shalt-disptay-atteast thefottowing-information:

a) instruction for the user;

b) indication of all positions where contamination is sufficient to operate the alarm trip
on any measuring channel.

In the event of the alarm occurring during a measurement cycle, the measurement shall
continue to the end of the cycle;

c) indication, at the end of a cycle, that no alarm trip has operated during the moni-
toring cycle;

d) equipment operational;

e} equipment faulty;

f) measurement proceeding;

g) body, hands or feet correctly positioned.
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5.6.2 Pour les besoins de la maintenance ou des essais
Ces indications ne sont pas nécessairement visibles par I'utilisateur:

a) possibilité de visualiser le comptage ou le taux de comptage de toute voie de mesure.
b) éventuellement, débit de I'alimentation en gaz;

c) valeur de réglage du seuil d’alarme pour chaque voie de mesure.

d) seuils d’alarme bas niveau;

e) durée de mesure;

f) bruit de fond trop important pour un fonctionnement correct;

g) tension appliquée aux détecteurs. AN

5.7 | Indications sonores

5.7.1 Une alarme sonore doit étre déclenchée a ia fin du tréte s ze conta-

mingtion dépassant le seuil d’alarme est décelée.

5.7.2 |l est souhaitable qu'un signal sonore se dé i apreé ent normal
du cycle de contréle, aucune contamination n’est’décelée.

5.7.3 L’appareillage doit comport

Les lindications sonores ci-dessus
des autres.

5 les unes

5.8

L'ap
ming

de/maniére a diminuer le risque de|sa conta-
iliter sa décontamination.

59

Pou s détecteurs a circulation gazeuse sont utilisds, le débit
gazs 8-a la valeur spécifiée par le constructeur, pour les apparIils a débit
cont gérement supérieure. Si le débit n'est pas conting, le cons-
trucy i in demontrer que I'appareil fonctionne correctement ave¢ un débit

moy

5.10| .<{Coupu ‘alimentation secteur pour les systémes & microprocesseurs

Les appareils peuvent comporter un microprocesseur ou des circuits & programmes actifs
susceptibles d’étre affectés par une coupure d’alimentation secteur. Dans de tels cas,
un dispositif de secours pour le systéme doit étre incorporé de sorte que, aprés une inter-
ruption de I'alimentation secteur pouvant aller jusqu’a 14 jours, I'appareil revienne 2 I'état
opérationnel précédant la coupure en moins de 10 min aprés le retour de I'alimentation
secteur.

Ce dispositif de secours doit étre opérationnel au plus tard 48 h aprés installation de
I'appareil.

Les parametres internes ne doivent pas étre perdus pendant cette période.
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5.6.2 For maintenance or test purposes

These displays are not necessarily visible to the user:

a) capability of displaying the counts or count-rate from any measuring channel;

b) flowrate of the gas supply, if applicable;
¢) the alarm set points for each channel;

d) the low level alarm settings;

e) the measuring time;

f) background too high for correct operation;
g) applied detector voltage

5.7 Audiple indicators

5.7.1 Thare shall be an audible alarm at the end of the monitosi
above the [alarm level is indicated.

5.7.2 An @audible indication is desirable if, at the satisfae
cycle, no gontamination is indicated.

5.7.3 Thdre shall be an indication of a

The above audible indications shall be cles i S one another.

5.8 Eas@ of decontamina

The assembly shall be designe S ucted iy such a manner as to minimize the

of it beco

ing cont:;in
5.9 G@Gaslflow detelto

g facilitate decontamination.

Where gag flow detectar J, alf'tests shall be undertaken with the gas flow rat
at or just gbov, B specified by the manufacturer for units using continuous
Where thg i continugds, the manufacturer shall be able to demonstrate
equipmeny] ¢ satistactorily with a mean flow rate of or less than the speq

value.

5.10 Mainspower inferruption for microprocessor driven systems

i ?tion

itpring

risk

b set
flow.
that
ified

Equipments may include a microprocessor or systems with active program which may be
affected by mains power supply interruption. Where this is the case, support for
the system shall be included such that, after an interruption of the mains power supply for
up to 14 days, the equipment will return to normal operational state within 10 min of the

restoration of the mains supply.

This system support shall be operational within 48 h of operation.

The installed parameters shall not be lost for this period of time.
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6 Prescriptions de fonctionnement et conditions d’essai

6.1 Conditions générales d’essai

6.1.1 Nature des essais

Tous les essais définis dans cette norme sont considérés comme des essais de type a
I'exception des essais prévus en 7.6 qui sont également des essais de série; cependant,
certains d’entre eux ou la totalité peuvent étre considérés comme des essais de réception
aprés accord entre le constructeur et I'acheteur. Les prescriptions indiquées sont des pres-
criptions minimales qui peuvent étre augmentées pour certains équipements particuliers
ou fonctions particuliéres.

Les conditi a j 551 < tableau 1.

Les : i t données
ala

6.1.2

Les S 5 au tableau 2 qui

indiq i lans lequel
lam

6.1.

Ces i i’influence;

ils fi o de j pfluence et
les | a :

Le ¢ : : tableau 3,
défi : g i i cations doit
[ i i doivent en

Es mention-
les limites

nt, il suffit

aspects des caractéristiques de 'appareillage en
A gue—siton—eonsidére—tes—+ésultats des

essais de série prévus comme non représentatifs.

6.2 Fluctuations statistiques

Dans tout essai comportant l'utilisation de rayonnements, si I'amplitude des fluctuations
statistiques liées & la nature aléatoire du rayonnement détecté constitue une fraction
appréciable de la variation d'indication autorisée pour I'essai, il conviendra d’effectuer un
nombre de mesures suffisant pour s’assurer que la valeur moyenne de ces mesures sera
estimée avec une précision suffisante pour démontrer la conformité a I'essai en question.

L'intervalle entre les mesures doit étre au moins égal au triple du temps de réponse, afin
d’assurer 'indépendance statistique des mesures.
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6 Performance requirements and test procedures

6.1 General test procedures

6.1.1  Nature of tests

All tests in this standard are regarded as type tests, except tests in 7.6, which are also
routine tests, although any or all of the tests may be considered as acceptance tests by
agreement between the manufacturer and the purchaser. The stated requirements are
minimum requirements and may be extended for any particular equipment or function.

Standard

Test proce

6.1.2 Te

Tests whi = S 3 vhich
indicates, : clause where the
correspon

6.1.3 Te

These tes and
are given ts of
consequent variation of indication.

The range| of variation of influensg itiesi ed in table 3 defines a nominal ogerat-
ing range |within which the i 3 {on remain within the limits stated by the

manufacturer; thesi limj 1 no'case exceed those laid down in table 3.

In order tp test th any one of the influence quantities listed in
table 3, 4ll other{qu 3 aintained within the limits for the standard test
conditions| givemin 8ss otherwise specified in the test procedure concerned.

In order ﬁ‘ impli ts for each individual influence quantity, only the routing test
of the varigati ive alarm point need be performed.

Other aspects of the performance of the assembly need be tested with variation of
influence quamtities only i T 15 considered that the routine 1est specitied will not give a
representative indication.

6.2 Statistical fluctuations

For any test involving the use of radiation, if the magnitude of the statistical fluctuations
arising from the random nature of the radiation being detected is a significant fraction of
the variation of the indication permitted in the test, then sufficient readings shall be taken
to ensure that the mean value of such readings may be estimated with sufficient precision
to demonstrate compliance with the test in question.

The interval between such readings shall be at least three times the response time in
order to ensure that the readings are statistically independent.
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6.3 Nucléide de référence

Le nucléide de référence utilisé pour les essais comportant des mesures de rayonnement
doit étre l'iode 129 (énergie de la raie X: 29 keV)*. D’autres nucléides émetteurs gamma
de faible énergie peuvent étre utilisés mais dans ce cas les résultats obtenus doivent étre
corrigés pour les ramener aux valeurs qui auraient été obtenues avec l'iode 129.

Pour le contr6le des mains, des sources ayant une surface active de 15 cm x 10 cm doivent
étre utilisées, sauf si I'on effectue des mesures d’homogénéité de la réponse du détecteur.

Pour le contréle des pieds, des sources ayant une surface active de 30 cm x 10 cm ou
de 15 cm x 10 cm doivent étre utilisées, sauf si I'on effectue des mesures d’homogénéité
de la réponse du détecteur.

, les
g, la valeur
par dépla-
de la zone
ptées pour

i-continue
{. a utiliser,

le type et le pource la tolérance

admissible sur cey

Une indicati{?u
6.5 | Utilisati

Le ¢

7
4

71

7.14.0. < Véte S ou corps entier

7.1.11  Prescriptions

Des essais doivent étre effectués pour déterminer la variation de la réponse en fonction
de la position de la source.

La variation de réponse autour du corps de l'utilisateur doit étre spécifiée par le constructeur.

NOTE - La méthode d'essai utilise la forme spécifiée comme un compromis car il est impossible de
simuler la variabilité des tailles et des formes des personnes utilisant I'équipement.

It convient de prendre des précautions pour que les particules béta de 0,15 MeV (E,ax) Soient absorbées

par un filtre adapté. Se reporter a I''SO/CD 8769-2 pour des informations détailiées sur les prescriptions
applicables a ce filtre et sur les autres nucléides adaptés.
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6.3 Reference nuclide

The reference nuclide used in tests involved with measurement of radiation shall be iodine
129 (X-ray energy: 29 keV)*. Other low energy gamma emitting nuclides may be used, but
where they are used, correction shall be made to the performance results to relate to the

performance that would be expected from measurements with iodine 129.

For the monitoring of hands, sources of active area 15 ¢cm x 10 cm shall be used, except

where tests of the uniformity of the detector responses are being made.

For the monitoring of feet, sources of active area 30 cm x 10 cm or 15 cm x 10 cm shall be

used, except where tests of the uniformity of the detector responses are being made.

The distri

not differ
measuren

Where s0
using poir
readings
obscuratiq
positions

6.4 Use

of radioag
percentag
percentage.

An indicat int rient shall be provided.
6.5 Use¢

The many ve_expected Iife of the sealed gas counters.

7.1.1  Forclothing or the body

Il be
shall

d out
er of
w for
hurce

ction

tHe gas to be used, the typg and
and tolerance allowable on| that

7.11.1  Requirements

Tests shall be made to determine the variation of response with the source position.

The variation of response around the body of the user shall be stated by the manufacturer.

NOTE - The method of test uses the shape specified as a compromise, since it is impossible to simulate

the variability of the sizes and shapes of persons using the equipment.

* Care should be taken that 0,15 MeV (E

max
1SO/CD 8769-2 for details of filter requirements, which also gives details of other nuclides.

) beta particles are absorbed by a suitable filter. Refer to
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7.1.1.2 Méthode d’essai
a) Effet de la position verticale de Ia source de rayonnement
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S'il existe plus d’un groupement vertical de détecteurs, et si une différence existe entre

ces groupements, chacun d’eux doit faire I'objet d'un essai.

La source ponctuelle d'iode 129 doit étre déplacée par pas suivant une ligne verticale
située a 5 cm en face de I'axe vertical des détecteurs. Chaque pas doit avoir une

valeur égale ou inférieure a 2 cm et la réponse de I'appareil doit étre me

surée pour

chaque pas de la maniére indiquée plus haut. Pour la premiére mesure, la source doit

étre centrée en un point situé & 5 cm ou moins au-dessus de la surface d
des pieds. Pour la derniére, sa position doit étre comprise entre la hauteur
dant a la taille du plus grand utilisateur pour lequel I'appareil est prévu et un
2 cm plus haut. /N

e la plante
correspon-
point situé

il est nécessaire d’effectuer plus d’'une série de mesures, le
un méme plan horizontal doivent étre sommées; la position «

L

b
P
il
et avoir une hauteur d’au moins 5 cm/d™
g/cms.

axe vertical du fantome doit
ateur au cours du contréle Si

déplacée de 10° en 10° autour (
res doivent étre effectuées a la haut

GU pour contréler ie corps entier, vétu ou non, l'ut

aJisées dans

gréponse

bs humain.
axe 35 cm

5 de I'utili-

itibn précise,
8 cm de la

comptage

ju fantéme
BUr corres-
ue voie de
re 2. Pour
iant et en

lisateur se

, 1a courbe de réponse doit étre la résyitante des

La variation de la réponse par rapport a la valeur moyenne, en fonction de

la position

de la source sur une surface correspondant a celle d’'une main, doit étre spécifiée par
le constructeur pour le nucléide de référence d’iode 129 et ne doit pas dépasser un

facteur deux.

b) Méthode d’essai

Pour cet essai, une surface de 15 cm x 10 cm du détecteur «mains», telle que définie
par le constructeur, doit étre retenue. La réponse du détecteur doit étre mesurée en
utilisant une source ponctuelle de référence dans chacune des 24 positions de la
figure 3 & la surface extérieure de la protection du détecteur. L'effet du bruit de fond

doit étre déduit de chaque détermination de la réponse.
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7.1.1.2 Method of test
a) Effect of the vertical position of the source of radiation

Where there is more than one vertical array of detectors and there is a difference
between these arrays, a test shall be carried out for each form of array.

The point source of iodine 129 shall be moved in steps in a vertical line 5 cm in front of
the centre line of the detector. Each step shall be 2 cm or less, and the response of the
equipment shall be measured for each step as indicated above. For the first reading,
the source shall be centred at or below a point 5 cm above the surface of the soles
of the feet, and the last shall be between the height of the tallest person which the
equipment is designed for and 2 cm higher.

Where|it has been necessary to take more than one set of readings, thesexreadinjgs in
the same horizontal plane shall be summed and the position of Y aximum esp}nse
shall be noted and used in b) below.

The highest reading of the response shall be stated. See figure 1.

b) Arqund the body

For this test, a jig simulating the trunk of the h all be
an ellig least
5 cm wi

The ce ould

ed to

0° as
xtlmum

otted
shall
all be

, with
bf the

a) Requirements

The variation of response over the area of a hand from the mean value with the position
of the source shall be stated by the manufacturer for the reference nuclide of iodine
129 and shall not exceed a factor of two.

b) Method of test

For this test, an area 15 cm x 10 c¢m of the hand detector as defined by the manu-
facturer for "hand” monitoring shall be considered. The response of the detector shall
be measured using a point reference source in each of the 24 positions shown in figure
3 on the outermost part of the detector protection. The effect of the ambient back-
ground shall be subtracted from each calculation of response.
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7.1.3 Contréle des pieds
a) Prescriptions

La variation de la réponse par rapport & la valeur moyenne, en fonction de la position de la
source sur une surface correspondant a celle d’'un pied, doit étre spécifiée par le construc-
teur pour le nucléide de référence d'iode 129 et ne doit pas dépasser un facteur deux.

b) Méthode d’essai

Pour cette essai, une surface de 30 cm x 10 cm du détecteur «pieds», telle que définie
par le constructeur, doit étre retenue. La réponse du détecteur doit étre mesurée au
moyen d’une source ponctuelle d’'iode 129 posée sur la surface extérieure de la pro-
tection du détecteur dans chacune des 44 positions de la figure 4. L'effet du bruit de

fond doit étre déduit de chague détermination de la réponse AN

7.2 | Bruit de fond

Toutes les mesures de rayonnement sont affectées par le pruih de\f 7 dont les

effets peuvent étre pris en compte de diverses maniéres seld pareillage.

7.2.1 Absence de compensation

Lorsu’aucun dispositif de compensation n’esgt pré pécifier la

gamme du rayonnement de bruit de fond am est congu

pourl fonctionner sans réglage pafti . A uperficielle

minimal détectable (voir 7.3), I'¢ itférepce—entre les réponses aulx niveaux

max i r doit étre

déduit de la réponse au contrdle dé

7.2.2 Compensatio

Lors re le bruit de fond provenant de ghaque voie

de mesure et enregi efte information\pour 1a soustraire ultérieurement du sigrial mesuré.

Danp ce cas, écifier la durée sur laquelle on calcule la moyenne du

bruit a soustraction pour une gamme de taux d¢ comptage
- dub le nombre de comptages du bruit de fond. Si gette valeur

est eyr doit spécifier la valeur qu’il a retenue pour déterminer le taux

d’émission su pimal détectable annoncé.

Leé alement spécifier les précautions prises pour {'utilisation éventuelle

du n

Dans'le“calcul du taux d’émission superficielle minimal détectable (voir 7.3), Ig construc-

teur doit tenir compte d’une variation de 5 % de la valeur du bruit de fond entre
mémoire et la mesure, et soustraire cette valeur de la réponse due a la source.

7.3 Limite de détection (taux d’émission superficielle minimal détectable)

Pour plus de clarté, il y a lieu de faire référence a I'annexe A.

fa mise en

La limite de détection pour une probabilité de détection de 50 % est en fait le taux
d’émission superficielle minimal détectable. Pour les besoins de cette norme, et pour
éviter un manque de confiance injustifié envers le matériel, cette limite doit étre basée sur
un taux de fausses alarmes de un pour cent pour 'ensemble de I'appareil, en I'absence de

toute contamination. Comme, en général, les détecteurs utilisés dans ce matéri

el délivrent

des impulsions qui sont ensuite comptées, les prescriptions des paragraphes suivants
sont exprimées en termes de taux de comptage obtenus a partir des détecteurs.
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7.1.3 For foot monitoring
a) Requirements

The variation of response from the mean value with the position of the source over
the area of the foot shall be stated by the manufacturer for the reference nuclide of
iodine 129 and shall not exceed a factor of two.

b) Method of test

For this test, an area 30 cm x 10 cm of the foot detector as defined by the manufacturer
for "foot" monitoring shall be considered. The response of the detector shall be
measured using a point source of iodine 129 in each of the 44 positions shown in
figure 4 on the outermost part of the detector protection. The effect of ambient back-
ground shall be subtracted fromeach-calculation-of response AN

7.2 Background

All measurements of radiation are affected by ambient background
effects may be dealt with in different ways dependent on the deSign o

7.2.1  Ng compensation

Where no compensation is included, the range of ambient adiation in which
the equip ‘ hanu-
facturer. \ , the
effect of |

reference onse

7.2.2 Consecutive compé

When not| in use, the ¢
and stores the inf

ackground from each monitoring chpnnel
from the measurement signal.

In this case, the 'Ma ate the period over which the backgroupd is
averaged [for subtrasti 3 eference background count rates or the number of
background counts. 3 is is_adjustable, he shall state the value he has taken for -
achieving(hi i i N detectable surface emission rate.

The many
use of the

state any precautions taken for the possibility of contipuous

In calculating’the minimum detectable surface emission rate (see 7.3), the manufagturer
shall take account of a 5 % change in the background value between storage and
measurement and subtract this form the response due to source.

7.3 Limit of detection (minimum detectable activity)
For clarity reference should be made to annex A.

The limit of detection at 50 % probability of detection is effectively the minimum detectable
surface emission rate. For the purpose of this standard, to avoid any unnecessary mistrust
of the equipment, it shall be based on a false alarm of one in a hundred for the whoie
assembly with no contamination present. Since, in general, detectors used in this equipment
will produce pulses which are subsequently counted by some means, the requirements of
the following subclauses are defined in terms of count rates obtained from the detectors.
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7.3.1 Vétements ou corps

La limite de détection doit se rapporter a la réponse moyenne vis-a-vis de la contamina-
tion des vétements. Cette limite doit étre déterminée a la fois & partir de la caractéristique
de réponse verticale de la figure 1 et de la réponse polaire de la figure 2.

La réponse polaire moyenne est déterminée a partir du rayon d'un cercle dont l'aire est
égale a la surface délimitée par le diagramme de la réponse polaire. Voir figure 2.

La réponse moyenne est déterminée a partir du produit de la réponse polaire moyenne
par le rapport de la réponse verticale moyenne a la réponse verticale maximale comme
indiqué & la figure 1. La réponse verticale moyenne est déterminée}n\procédant comme

pour la rénonca-nalaire
e P ORSE-POoAHe-

Sur fes bases, on peut obtenir le rendement moyen de compt us R mNEff)

Cett ion superfi-
ciellp

Dan WinipAal détectable, pour ¢in bruit de
fond fixé d’'un commun accord p e constructeur, ne doit pas dépasser
2 0q0 s-1 : 10 s, ou une durée déterminée d'un
commun accord par U6 . Lorsque le contrdle s'effectie en deux
ou plusieurs étapes, s temps cansdacrés a chaque séquence de ¢ontréle ne
doit d’émission superficielle minimal détpctable.
7.3.

La | a la réponse du détecteur «mains» a Line source
p
présentant ur tayxd’gmissi erhcnelle homogéne ayant une surface de 15 cm{x 10 cm.

efficielle minimal détectable doit étre déterminé dg la méme
r les vétements. Il doit étre inférieur & 2 000 s-! pour un¢ durée de
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7.3.83\Contréle de pieds

La limite de détection doit se rapporter a la réponse du détecteur «pieds» & une source
présentant un taux d’émission superficielle homogéne ayant une surface de 30 cm x 10 cm.

Pour simuler cette source, on peut utiliser une source de 15 cm x 10 cm disposée en deux
endroits.

Le taux d’émission superficielle minimal détectable doit étre déterminé de la méme
maniére que pour les vétements. 1l doit étre inférieur 3 2 000 s-' pour une durée de
contréle de 10 s ou doit étre fixé d'un commun accord par I'acheteur et le constructeur.
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7.3.1  For clothing or body

The limit of detection shall relate to the average response to clothing contamination. This
shall be determined from both the vertical response characteristic shown in figure 1 and
the polar response given in figure 2,

The average polar response is determined from the radius of a circle whose area is equal
to the area enclosed by the polar response. See figure 2.

The average response is determined from the product of the average polar response and
the ratio of the average vertical response to the maximum vertical response, as shown in
figure 1. The average vertical response is determined in a similar way to that of the polar
response. VAN

From this, the average 2 & counting efficiency (Eff) can be determined.

counts per second for average respénse

Eff =
surface emission rate of the soyrcé ysed
in determining the response

This efficiency figure shall be used in determjnj 1 etectable suiface

emission r

In all cases, the minimum detectable surface smission a background level agreed
between ti greater than 2 000 s-! for altotal
monitoring e _purchaser and the manufacturer.

Where mohitoring is undertake ¢ eps, the sum of the times taken for pach
actual monpitoring sequ gMo achieve this minimum detectable
surface emission rate.

732 Fo

The limit ¢ IOR 3 ye response of the "hand” detector to a sourge of
uniform su {

The minim

emission rate shall be determined in the same way as
that for cﬁ

less than 2 000 s~ for a monitoring time of 10 s, or shdll be

7.3.3 Fof foot monitoring

The limit of detection shall relate to the response of the "foot" detector to a source of
uniform surface emission rate of area 30 cm x 10 cm. A source of 15 ¢cm x 10 cm may be
used in two places to simulate the 30 cm x 10 cm source.

The minimum detectable surface emission rate shall be determined in the same way as
that tor clothing and shall be less than 2 000 s-! or a monitoring time of 10 s, or shall be
determined by agreement between the purchaser and the manufacturer.
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7.4 Variation de la réponse en fonction de I'énergie

L’appareil doit pouvoir détecter les émetteurs gamma ou X ayant une énergie supérieure
a 10 keV. Les mesures de réponse doivent étre effectuées en utilisant au moins trois
émetteurs gamma:

- un pour lequel I'énergie est inférieure & 50 keV;

— un pour lequel I'énergie est comprise entre 50 keV et 100 keV;

~ un pour lequel I'énergie est comprise entre 100 keV et 150 keV.

A titre d’information, une liste de radionuciéides utilisables est donnée ci-dessous:

129 | émission principale 29 keV Période 1 6 x 10" ans 7/

241 Am  émission principale 60 keV Période 432 ans
avec une fenétre suffisamment épaisse pour éliminer J&
et les particules alpha.

ectrons

S7Co  émission principale 122 keV Période 2704

NOTE - Les sources utilisables sont définies dans I'lSO/CD 8

7.4 Prescriptions

Le cgonstructeur doit spécifier, pour les déte . msés pour le contréle |du corps,
des mains et des pieds, le rappg Q' ré dioptcléides retenus @ celle au
radignucléide de référence.

7.4.2 Méthode d’essai
al Corps

Pour cet essaijon do S , et de la
méme maniére

Uhe so
fantdme, de

gfaphique

autour du
Be sur un

¢ cas soit des sources de grande surface présentanpt un taux
icielle homogeéne, soit des sources ponctuelies. Lorsqu’on (utilise des
g’ surface, elles doivent mesurer 15 cm x 10 cm et le ragport de la
8 obtenue avec la source de référence peut étre mesuré directement.

de I'utilisation de sources ponctuelles, il convient de procéder comme suit.

La réponse du détecteur doit étre mesurée en utilisant une source ponctuelie
composée du radionucléide concerné, dans chacune des 24 positions de la figure 3.
L'effet du bruit de fond doit étre soustrait de chaque calcul de l1a réponse. La réponse
moyenne doit étre corrigée pour tenir compte des parties masquées de la surface
sensible par les diverses grilles de protection et ainsi elle doit étre considérée comme
équivalente & celle d’une source de grande surface.

¢) Pieds

La prescription doit étre respectée de la méme maniére que pour les mains comme
ci-dessus: toutefois, lorsque des sources de grande surface sont utilisées, elles doivent
mesurer 30 cm x 10 cm ou 15 cm x 10 cm placées en deux endroits, et, dans le cas
d'utilisation de sources ponctuelles, les 44 positions de la figure 4 doivent étre utilisées.
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7.4 Variation of response with energy

The equipment shall be capable of detecting gamma or X-ray emitters with energy greater
than 10 keV. Measurements of the response shall be made with at least three gamma

emitters:

- o©One
- .one
- one

< 50 keV;
between 50 keV and 100 keV;
between 100 keV and 150 keV.

By way of information, a list of suitable radio nuclides is given below:

NOTE -

7.4.1 Rejguirements

The manufacturer shall specify, for the detector,

feet, the rg

7.4.2 Mg
a) Boqg
For this

A point
10° and
illustrat
b) Han
This m4

sourceq.

of the r

129 major emission 29 ke i 7 years AN

241 Am  major emission 60 keV Half life 432 years
with a sufficiently thick window to eliminate electron and
alpha particle penetration.

57Co  major emission 122 keV Half life 270 days

Suitable sources are defined in ISO/CD 8769-2.

tio of the response of the nar

thod of test
y

test, the phaptom usediin test 7 shall be used as specified in that t

source en g of } 2st shall be moved right around the phantom ¢
the res : i

nse\to that of'the reference source can be measured directly.

and

est.

very
N, as

boint
ratio

Where

boint sources are used, the following procedure should be adopted.

The response of the detector shall be measured using the point source of the nuclide of
interest in each of the 24 positions shown in figure 3. The effect of the background shall
be subtracted from each calculation of response. The average of the responses
shall be corrected so as to allow for obscuration of the sensitive area by protective or
other grilles, and this shall be taken as the response from the large area sources.

¢c) Fee

t

The requirement shall be met in the same way as for hands above, except where large
area sources are used, these shall be 30 cm x 10 cm or 15 cm x 10 cm used in two
places and where point sources are used, 44 positions shall be used as in figure 4.
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7.5 Réponse aux autres rayonnements ionisants

Les appareils doivent étre congus de maniére A limiter autant que possible I'effet des
autres rayonnements ionisants.

Un essai doit étre effectué pour déterminer la réponse au rayonnement béta.

7.5.1  Prescriptions

La réponse au rayonnement béta de référence doit étre déterminée.

7.5.2 Méthode d’essai

Placer une so e de rayonnement béta de référence—(chlore—36)} dans

utiliser une échelle de comptage ou un matériel similaire pour @étermine
exprimer celle-ci par rapport a la réponse vis-a-vis du nucléige
faible énergie.

areil, puis
réponse;

§mma de

pctionnement d'un

7.6 | Essais de type et essais de série de fonctionneme

Les |essais suivants doivent étre effectués pour cc
appdreillage.

7.6.1 Pour les détecteurs

Le rendement de comptage de chs Ecifiée par
le cq e doivent
étre re tel que
les ( i‘llées par le
constructeur puissent ét e le point
de fq

7.6.2

Lec nesure est

corrg
8

Dan$ la pleine
éch d’affichage, ou au seuil d’alarme, I'appareil doit indiquer que le niveau
est qupérie

Pou ection du

détecteur une source ayant au moins un taux d'émission équivalent 3 108 Bq (30 uCi)
d’américium 241. L'alarme correspondante doit alors fonctionner.

9 Disponibilité
9.1 Temps de chauffage

Certains de ces ensembles fonctionnent généralement a I'aide d’une alimentation en gaz
special, et nécessitent d’étre raccordés a cette alimentation pendant une longue période
(plusieurs heures) apreés installation avant d'étre opérationnels. En conséquence, I'alimen-
tation en gaz n’'a pas lieu d'étre coupée, ce qui rend inutile le contréle du temps de
chauffage. Le constructeur doit informer I'acheteur du temps minimal entre le raccor-
dement des alimentations en gaz et en électricité et le fonctionnement de I'appareil.
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7.5 Response to other ionizing radiations

Assemblies shall be designed so as to limit as far as possible the influence of other ioniz-
ing radiations.

A test shall be carried out to determine the response to beta radiation.

7.5.1 Requirements

The response to a reference beta radiation shall be stated.

7.5.2 Method of test

Place a larg scaler
or similar ergy
gamma reference nucllde

7.6 Typg and routine tests of performance

In order to| confirm the operation of an assembly, the follow

7.6.1 For the detectors

The countfng efficiency of each dete » ifi the
manufactu 2 ated
by the mg imum

detectable N be
achieved. rrect
operating

7.6.2 Fo

The manu dlarm
threshold ¢
8 Overlg
For radiat] icgting
device, or than
the maxim
Compliande with this requirem i i i issionl rate

equivalent to at least 10 Bq (30 pCi) of americium 241 on the outermost part of the
detector protection. The relevant alarm shall operate.

9 Availability
9.1 Warm-up time

Some of these assemblies operate using a special gas supply, and require this gas supply
to be connected for a long period of time (several hours) after installation before they are
operational. As a consequence of this, the gas supply should not be switched off, and so a
test of warm-up time is unnecessary. The manufacturer shall advise the purchaser of the
minimum time between connection of the gas and electrical supplies and operation.
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9.2 Panne d’alimentation électrique

En cas de panne d’'alimentation électrique d’une durée inférieure a 1 h, I'appareil doit étre
en état de fonctionner moins de 10 min aprés le rétablissement de I'alimentation, sans
qu’il soit besoin d’aucune intervention autre que la remise a zéro d’une alarme éventuelle.
Le retour de I'appareillage a I'état de marche doit faire I'objet d’'une indication.

10 Conditions d’environnement

10.1
10.1.1

Température

Prescriptions

no

10.1.2 Méthode d’essai

La

La"tariation de performances de I'appareil doit étre inférieure a 8
inales déterminées dans les conditions normales d’essdi
température de +5 °C a +40 °C ou, lorsque des températu
susgeptibles d’étre rencontrées, fixée par convention entre

rformances
ariation de
lage sont
iCheteur.

D

totaulement des apparells d alarme et tous ét g i b la plupart

de.plus de

vérifiée en

iffcateurs qui
impuisions
b répétition
circulation
d'essai.

férence tel
00 gt 1 000 par
normales d’essai. Le taux de comptage doit étre relevé sur
température doit étre réduite a +5 °C et le taux dg comptage

taux de comptage. Le taux de comptage doit étre noté et ne doit [pas différer
% de celui relevé dans les conditions normales d’essai.

Dans le cas de voies de mesure identiques, il suffit d’effectuer I'essai sur une seule
voie; les détecteurs doivent toutefois étre identiques quant a la forme et 3 la dimension;
c'est-a-dire que les voies «mains» et «pieds» devront étre vérifiées toutes les deux
méme si leur différence porte uniquement sur la surface sensible du détecteur.

b) Traitement du signal

Il doit étre démontré, si nécessaire par injection d'impulsions délivrées par un
genérateur, que toutes les parties des circuits électroniques, autres que les voies de
mesure vérifiées ci-dessus, ne sont pas affectées par les variations de température
de +5 °C & +40 °C.
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9.2 Power failure

In the event of a failure of the electrical power supply of less than 1 h, the equipment shall
be operational within 10 min of the restoration of the supply, without any intervention
apart from resetting any alarm condition. Indication shall be given when the equipment
returns to the operational condition.

10 Environmental conditions

10.1  Temperature

10.11 R

The chang
ances und
or, where

agreement between the manufacturer and the purchaser.

10.1.2 Method of test

Since the

warning a
chambers,
equipment

a) Detector channels

These Include the detector, its high vo

nators
frequen
counter

temperature. Q

shall no

equirements

e of performance of the equipment shall be less than 30 % o
er standard test conditions for a change of temperature frg
temperatures outside this range are likely to be encoun

associated amplifiers, disg
together produce regular-shaped pulses
cy of which is [
5 are used, p

t differ fram that under standard test conditions by more than 30 %.

part,
test
the

rimi-
the
flow
test

that
nder
The
this
rate
br at
and

Where identical detector channels are used, it is only necessary to test one channel,
but detectors shall be identical in shape and size, i.e. it is necessary to check both
hand and feet channels, even though the difference is only the sensitive area of the
detector.

b) Signal processing

All parts of the electronic circuitry other than the detector channels shall be tested, if
necessary by the injection of pulses from a pulse generator, over the temperature
range +5 °C to +40 °C.
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Lorsque des variations sont décelées, ou lorsque le signal est mis sous forme
analogique pour visualisation par un appareil 4 cadran, ces variations ou la variation de
la lecture analogique doivent étre telles que la variation équivalente du comptage dans
ce circuit, ajoutée a I'erreur affectant la voie de mesure, soit toujours inférieure a 30 %.

10.2 Humidité relative
10.2.1  Prescriptions

La variation de performance de I'appareil doit étre inférieure & 10 % des performances
déterminées dans les conditions normales d’essai, la température étant maintenue a
35 °C, lorsque I'humidité relative passe de 20 % a 85 % & cette température.

10.2|2 Méthode d’essai

que |les sous-ensembles peuvent étre testés individuellem
mairitenue a ses valeurs limites pendant 4 h.

10.3| Pression atmosphérique
La plupart des ensembles n étant pas affectés par le {ation [a pression
atmg ¢ ensembles

utilis
doive

10.4

étre : { 5 a l'une dgori i , rmément a

dispositifs
du réseau.
yvoque, au

10.4.1  Prescriptions

Les ensembles doivent pouvoir fonctionner sur secteur avec une tolérance de +10 %
-12 % sur la tension d’'alimentation, et une fréquence de 47 Hz & 51 Hz (57 Hz & 61 Hz
dans les pays ou la fréquence nominale est 60 Hz) sans que les valeurs indiquées varient
de plus de 10 % par rapport a celles relevées dans les conditions normales d’essai.
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Where changes are detected, or where the signal is transformed into analogue form for
meter display, these changes or the change in analogue reading shall be such that the
equivalent change into counts in this circuit, when added to the error obtained in any of
the detector channels, shall still be less than 30 %.

10.2 Relative humidity
10.2.1 Requirements
The change of performance of the equipment shall be less than 10 % of the performance

under standard test conditions, but with the temperature held at 35 °C where the relative
humidity is changed from 20 % to 85 %.

10.2.2 Nlethod of test

This will be similar to that for temperature variation, in that sub-comg
individually but keeping the relative humidity at the limit values for4

10.3 Atmospheric pressure

Most assemblies are not affected by normal chang
is no test| for this effect. Where assemblies ugs
effect of atmospheric pressure shall be“ds i

turer and the purchaser.

here
the

10.4  Power supply

If assemblies are designed

phase a.c. 93:

- series|: 2
:120

- series |l

countries is 117 V and/or 234 V, 60 Hz; and nominal
Z is an alternative supply in some other countries.

Nominal si
single phasg

By agreer the manufacturer and the purchaser, the equipment may be
provided wi ilities gperating from a low voltage standby supply in the case of a ppwer
failure. In $ it would be desirable for the equipment not to malfunction or trigger
an alarm ais a‘result of the supply change-over

10.4.1 Requirements

The assemblies shall be capable of operating from the mains with a supply 'voltage
tolerance of +10 % -12 % and supply frequencies of 47 Hz to 51 Hz (57 Hz to 61 Hz for
countries where the nominal frequency is 60 Hz), without the indication varying more
than 10 % from the indication under standard test conditions.
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10.4.2 Méthode d’essai

Ici encore, en raison des grandes difficultés rencontrées dans la détermination des
variations de performances de ce type de matériel, la procédure d'essai est divisée en
deux parties:

a) Voie de détection

Chaque type de détecteur doit étre soumis a un niveau de rayonnement identique 2
celui utilisé pour les essais définis en 10.1.2 a) et les taux de comptage doivent étre
mesurés a l'aide d’équipements complémentaires adaptés pour:

a) une tension inférieure de 12 % & la valeur nominale, la fréquence étant 3 sa
valeur nominale;

D) une tension supérieure de 10 % a la valeur nominale, |
valeur nominale;

gtant a4 sa

¢) latension nominale et une fréquence inférieure de 3
d) latension nominale et une fréquence supérieure de 1°H 2 nominale.
Le taux de comptage ne doit en aucun cas différe S la valeur

b)Y Traitement du signal

Il [doit étre démontré, si nécessaj un géné-
rateur ou un autre simulateur équipement, autrés que les
V@i He tension
et

10.4
a
L’ inférieure a
1 du fonctionnement normal, ni déclenchement d’'un
si i un accord
emtre le ¢
C ructeur et
¥ gitoires de

ns subir de dommages et sans que les performances sprtent des
la prescription.

o A ! ei-a-teste Etre—inte 1e période
au moins égale 4 10 ms. Cela dont etre répété au moins 10 fois, de fagon aléatoire, afin
de couvrir tous les modes de fonctionnement. L’appareil doit fonctionner normalement
et donner des indications correctes sans interruption ni réinitialisation par I'opérateur.

Des pics de tension doivent étre superposés sur I'alimentation secteur. L’énergie des
pics doit étre de 0,1 J, et I'amplitude de ces pics doit entrainer une surtension de
100 %, 200 % et 500 % (pourcentage de la tension nominale efficace du secteur).
Le pic peut étre généré par la décharge d'un condensateur ou par tout autre moyen
donnant une forme d’onde équivalente (voir le plan schématique ci-aprés).

Les lignes du réseau d'alimentation doivent étre protégées par un filtre adapté, consis-
tant au moins en une bobine de 500 pH capable de supporter le courant de ligne.
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10.4.2 Method of test
Again, because of the great difficulty in determining the variation of performance of this
type of equipment, the test procedure is divided into two parts:

a) Detector channel

The detector shall be subjected to a similar level of radiation as defined in 10.1.2 a)
and with suitable additional equipment count rates shall be measured with:

a) voltage 12 % below nominal and frequency at nominal;

b) yoltage 10 % above nominal and frequency at nominal;

¢) yoltage at nominal and frequency 3 Hz below nominal;
d) yoltage at nominal and frequency 1 Hz above nominal.

In np case shall any rate differ by more than 10 %
standard voltage and frequency.

obtained (with

b) Signal processing

It shall be demonstrated, if necessa \ pom a pulse generator
or other simulator, that all parts o : the detector channels
tested gbove are unaffected by change age a S cy specified.

10.4.3 Ppwer supply trang

a) Requirements

The equipment than

10 ms |without indi-
cations| : ptions on supply shall be determined by agreement
betweed

Equipmg able
of with d of

The mains—s in iDmeRt—uR H inte sdtora—vpetiod of
at least 10 ms. ThIS shall be done at Ieast 10 times, at random, to cover all modes

of operation. The equipment shall function and indicate correctly without interruption or
resetting by the operator.

Voltage spikes shall be superimposed on the mains supply. The spike energy shall be
0,1 J, and the spike amplitudes shall be 100 %, 200 % and 500 % overvoltage (per-
centage of nominal mains r.m.s. voltage). The spike may be generated by capacitor
discharge or by any means giving an equivalent waveform. (See schematic diagram
below).

The power supply lines shall be protected by a suitable suppression filter, consisting at
least of a choke of 500 pH capable of carrying the line current.
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Deux impulsions de chaque amplitude en phase avec la créte de tension du secteur
doivent étre appliquées ou, sinon, au moins 10 impulsions de phase aléatoire par
rapport au réseau d’alimentation. Tous les transitoires ou toutes les modifications des
sorties continues apparaissant en sortie de I'appareil doivent étre enregistrés.

L'appareil doit fonctionner normalement et donner des indications correctes sans
interruption ni réinitialisation par I'opérateur.

i
' Filtre ! : :
Réseau ! : . Appareil |
50 Hz/60 Hz | | enessai |
1 i [ 1
! X . o~
1
\ |
i Générateur
+  d’impulsions
1 transitoires
10.5
A moins que des précautions partieulié i z onception
d'unfensemble, celui-ci peut étre wis | : ronées en
présence de champs électromagnétiques ‘e i nps radio-
électriques.
a) Prescriptions
S e champs
él teur doit signaler ce fait. Si un cqnstructeur
d aux champs électromagnétiques, il dqit indiquer
13| pe’de rayonnement électromagnétique en présence
desquels I' , Ainsi que l'intensité maximale utilisée.
b
E i diversité des fréquences et des types de rayonnemer)ts électro- -
m i gut rencontrer, la présente norme ne définit pas d¢ méthode
leq i. méthodes doivent faire I'objet d'accords entre le constfucteur et
I'ac autions particuliéres doivent étre prises pour détecter les|augmenta-
tipns d ibjlité se produisant a une fréquence particuliére.*
10.6 (‘hampc m:gnéfiqunc extérieurs

a) Prescriptions

Si Iindication d'un ensemble peut étre influencée par la présence de champs magné-
tiques extérieurs, ce fait doit étre signalé par le constructeur et doit également figurer
dans la notice d'utilisation.

b) Méthode d’essai

Cette méthode doit faire I'objet d'un accord entre le constructeur et I'acheteur.

*

La CE! 801-3 donne des méthodes d'évaluation de la susceptibilité a I'énergie électromagnétique rayonnée.
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10.5 Extprnal electromagnetic fields

Unless special precautions are taken j
inoperative or give incorrect indications
particularly radiofrequency fields.

*

Two pulses of each amplitude phased to mains peak voltage shall be applied, or
alternatively, at least 10 pulses randomly-phased with respect to the mains supply. Any

transients or d.c. output changes appearing at the output of the instrument shall be
recorded.

The equipment shall function and indicate correctly without interruption or resetting by
the operator.

L
1 ; I ! !
_— Filter i 1
50 Hz/60 Hz ! ! I ; Unit under
mains supply : 1 test 1
I ! !
1 VAR
1
1

1 Transient
1 pulse
t generator

ered
elds,

a) Requirements

If the indication of an\assembly ed by the presence of external electro-
magnetjc fields, a ing all be given by the manufacturer.|if a
manufagturer ¢ 3 bly is.insensitive to electromagnetic fields, the range
of freqyencies : netic radiation in which the assembly has been
tested 4 F nutastufer, together with the maximum intensity useéd.

b) Met

Owing
that ma

frequencies and types of electromagnetic radigtion
e methods of test are not specified in this stangard.
of agreement between the manufacturer and the purchaser.
Particular halhbeé taken to detect any enhanced response at a particular

a) Requirements

If the indication of an assembly may be influenced by the presence of external
magnetic fields, a warning to this effect shall be given by the manufacturer, and this
shall also be stated in the instruction manual.

b) Method of test
This shall be subject to agreement between the manufacturer and the purchaser.

1EC 801-3 gives methods of evaluating susceptibility to radiated electromagnetic energy.
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11 Stockage

Tous les appareillages congus pour une utilisation en climat tempéré doivent étre prévus
pour fonctionner conformément aux spécifications de la présente norme aprés un

stockage de trois mois sous emballage d’'origine 3 toute température comprise entre
-25 °C et +50 °C.

12 Documentation

12.1 Certificat

Chaque appareil doit étre accompagné d'un certificat donnant ay minimum les infor-
matipns suivantes:

—| nom ou marque déposée du constructeur;

—-| type d’ensemble et numéro de série;

—| types de détecteurs utilisés;

—| pour les contréleurs «mains»: gamme de mesu
—| pour les contréleurs «pieds»: gamme de me
—| limite de détection pour le corps, vétu ou

psy/ vétu ou non (s'il y a lieu);
(s’il y a lieu);

—| surface sensib ale g ontrole «vétements» (s'il y a ligu);

—| surface sen e contrble «pieds» (s'il y a lieu);

—| surface~sensi urs de contréle «mains» (s’il y a lieu);

- masse i ité de surface des fenétres de protection de chaqlie type de
detecteur;

az et débit minimal pour les compteurs a circulation gazeuse uniquement;

- tension de fonctionnement de chaque détecteur.

12.2 Notice d'utilisation et de maintenance

Une notice d'utilisation et de maintenance conforme i la CEl 278, et contenant les infor-
mations suivantes doit étre fournie:

- schémas électriques, avec nomenclature des piéces détachées;
- détails du fonctionnement, procédures de maintenance et d’étalonnage.
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11 Storage

All assemblies designed for use in temperate regions shall be designed to operate within
the specifications of this standard following storage for three months in the manufacturer’s
packing at any temperature between -25 °C and +50 °C.

12 Documentation

12.1  Certificate

A certificate shall accompany each assembly, giving at least the following ipformation:

— manufacturer's name or registered trade mark;
— type of assembly and serial number;

- typ¢ of detectors used;

— for hand monitors: range of indication;

—~ for foot monitors: range of indication;

- detgction limit for body, clothed or not (if applig
— detection limit for hands (if applicable);

—

- totall sensitive area
— totall sensitive. area
- effective m@:

- the

- the
ments

uire-

- re unction of radiation energy;
- the itation of background compensation;
- gas|type_ and.mipimum flow rate for gas flow type counters only;

- exp&cLe_d_[ij_eﬂm_e_to_Lse_ajed_gac counters if ||sc\d;

~ working voltage for each detector.

12.2  Operation and maintenance manual

An operation and maintenance manual in accordance with IEC 278, and including the
following information shall be supplied:

- schematic electrical diagrams, spare parts list;
~ operational details, maintenance and calibration procedures.
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12.3 Rapport d’essai de type

Le constructeur doit, sur demande de I’acheteur, fournir le rapport concernant les essais

1137 © CEl

de type effectués conformément aux prescriptions de la présente norme.

Tableau 1 - Conditions de référence et conditions normales d’essai

Grandeur d'influence

Conditions de référence
(sauf indication contraire
du constructeur)

Conditions normales d’essai*
(sauf indication contraire
du constructeur)

Temps de chauffage Voir article 9 Voir article 9—~
(balayage au gaz) sinon 15 min sinon >1}r\n\|n
Température ambiante 20 °C 18 ° a

Humidité relative 65 %

Prepsion atmosphérique

101,3 kPa (\

QP
A

\%s)me kPa**

sion d’alimentation
trique

Ten
éle

Tenston d’
nomi

S

ension d'alimentation ngminale

U 1%

Fré
d'a

Fréquence nominale £2 %

Forme d'onde de la tensien
d’alimentation électrique

huence de la tension éq encnale\)
mentation électriqu

{nusgidal

Sinusoidale avec distorsi
harmonique totale inférie

bn
ire a5 %

IMe a une dose absorbée

d'ofigi

Rayonnement Ma exterieyr Inférieure a une dose abgorbée
au piveau dué’alit r dayis I'air de 0,2 pGy/h dans I'air de 0,25 pGy/h

Champ ec&ét' N Négligeable Inférieur a la valeur la plys faible
d‘g igine_extérigure provoquant une interférence
Inducti Y Négligeable Moins du double de la vajeur de

I'induction due au champ
terrestre au lieu d'essai

Réglage des commandes de
I'appareil

Régté pour un fonctionnement
normal

Réglé pour un fonctionnement
normal

Contamination par éiéments
radioactifs

Négligeable

Inférieure a la valeur la plus faible

Voir la CEIl 359.

*k

Les conditions normales d’essai représentent les tolérances autorisées sur les conditions de référence.

Si, pour des raisons géographiques, il n'est pas possible de respecter cette prescription, le constructeur
doit préciser clairement que les essais n’ont pas été effectués a cette pression et il doit spécifier la gamme
de pressions existant lors des essais de série et des essais de type concernant chaque matériel.

magnétique

pouvant étre détectée par I'appareil
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12.3 Type test report

The manufacturer shall make available at the request of the purchaser, the report on the
type tests performed to the requirements of this standard.

Table 1 — Reference conditions and standard test conditions

Influence quantity

Reference conditions
(unless otherwise indicated
by the manufacturer)

Standard test conditions*
(unless otherwise indicated
by the manufacturer)

Warm-up time

See clause 9

See clause 9 RN

(gas purginQy

otherwise 15 min

otherwise >15 rr%

Ambient teqnperature 20 °C 18 °C to 22
Relative humidity 65 % % t %
Atmospheric pressure 101,3 kPa 106 kKPa**

s

Power supgly voltage

N %
Nominal poweg supply
voltage Un

omina{ power supply

voltage Un 1 %

Power supgly frequency

Nominal frequency 12 %

Power supgly waveform

Sinusoidal with total harmonic
distortion lower than 5 %

External gamma radiatj t
the level offthe detec<:\

Msorbed dose in
2 pGy’h

ss 1
airef 0,

Less than an absorbed dose in ai
of 0,25 uGy/h

Electromagpetic ield\mx \e}igible Less than the lowest value that
external oz’ﬁ\ \ causes interference
Magnetic induc o Negligible Less than twice the value of the

external origin

induction due to the earth's magn
field at the place of test

etic

Setting of the assembly control

Set up for normal operation

Set up for normal operation

Contamination by radioactive

elements

Negligible

Less than the lowest value that
can be detected by the assembly

See IEC 359.

%

The standard test conditions represent the permitted tolerances on the reference conditions.

Where, due to geographical location, it is not possible to meet this requirement, the manufacturer shail

clearly identify that tests have not been carried out at this pressure, and shall specify the range of pressures
existing at the time of routine and type testing of any equipment.
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Tableau 2 - Essais effectués dans les conditions normales d’essai

Int lle d iati Limite d iati Articles et
Grandeur d'influence d T erva g © ;:a.nfz: fon 'md' e‘,. Z.vaz{a ‘on paragraphes
e la grandeur d'influence e Pindication applicables

Variation de la réponse en
fonction de la position de
la source:

a) Corps ou vétements Tous les 2 cm A spécifier 7.1.1.2 a)

plan vertical par le constructeur

Corps ou vétements De 10° en 10 ° autour 7.1.1.2b)

plan horizontal du tronc

b) Mains Sur la surface de la main /\ 7.1.2

c)| Pieds Sur la surface du pied 7[1.3
Lim|te de détection: Pour le bruit de¢fon écifi \}

a)| Corps ou vétements 2 000 s™! 1

b)| Mains 2 000 s-1 713.2

c)| Pieds 200 713.3
En€frgie: 15 keV a 150 keV

a)| Corps ou vétements 714.2 a)

b) Mains 714.2 b)

c)| Pieds L ﬁ(x 714.2 ¢)
Rayjonnement béta > Spévifié pdr le constructeur 715.2
Surgharge > 108 Bq e 24 Alatme de pleine échelle 8

Tableau@;& thons des grandeurs d'influenc

[

randeur dinfldenes I%@e v'arlatlon Limite de variation Pafagraphes
/\ de andéur d'influence de l'indication applicables
Température >°C 4 +40 °C* +30 % 10.1.2
SR

Huvae 20% a85% a35°C +10% 10.2.2
Tensi +10% —-12% Un +10 % 10.4.2
électrique
Fréquence de la tension +1 Hz - 3 Hz par rapport +10% 10.4.2
d’alimentation électrique a la fréquence nominale
Champ électromagnétique 10.5
d'origine extérieure
Induction magnétique 10.6

d'origine extérieure

* Materiel destiné & fonctionner dans ces conditions de température. Pour des températures plus basses ou
plus élevées, d'autres limites pourront étre spécifiées. Elles doivent faire I'objet d'un accord entre le

constructeur et I'acheteur.
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Table 2 — Tests performed under standard test conditions

R f val f Limit of variati Relevant
Influence quantity nange of values o imit of variation clause and
influence quantity of indication
subclause
Variation of response
with source position:
a) Body or clothing Every 2 cm To be specified 7.1.1.22a)
vertical plane by the manutacturer
Body or clothing Every 10° around 7.1.1.2b)
horizontal plane the torso
b) Hands Over area of hand 1.2
c) Feet Over area of foot /\ 7.1\.\’\
Limit of detection: At specified backgrou
a) Body pr clothing 2000 s~
b) Hands 2 000 s™!
¢) Feet 2000 s’ /\ ¢
Energy: 15 keV - 150 keV
a) Body pr clothing 7.4.2 a)
b) Handj 7.4.2 b)
¢c) Feet /\ /\x 7.4.2 ¢)
Beta radiation > Stat by t ufacturer 7.5.2
Overload > 108 Bq of 241 %\ (\ WII scale 8
)
Table 3 —Ekg;\ ﬁorW ion of influence quantities
influehce quantity Ra ew of Limit of variation Relevant
/\ flue tity of indication subclause
Temperatire <\ #52C 1o+ 40 °C* +30 % 10.1.2
Relative hM& \2%% to 85 % at 35 °C +10% 10.2.2
Supply voitage FI0% -12% U, 10 % 10372
Supply frequency +1 Hz -3 Hz 10 % 10.4.2
of nominal frequency
Electromagnaetic field 10.5
of external origin
Magnetic induction of 10.6

external origin

* Equipments intended for temperate conditions.
specified. These shall be determined by agreement between the manufacturer and the purchaser.

In hotter or colder conditions, other limits may be
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